
Amendement 
 

Onderwerp amendement: 
 

De rol van de gemeenteraad bij de kinderraad en de functie van de 
kinderburgemeester 

Vergaderdatum:  
 

17 april 2024 

Agendapunt (nr en naam):  
 

A24-25 Kinderraad Gooise Meren 

Status: ingediend 

Ondergenoemd(e) raadslid/ -leden stelt/stellen het volgende amendement voor. 
 

De raad  van de gemeente Gooise Meren in vergadering bijeen: 
 
Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders nr. 749843 
 

De gemeenteraad staat positief tegenover het instellen van een kinderraad en stemt in met het opstarten van de kinderraad.  
 
Besluit het ontwerp besluit van bovengenoemd voorstel als volgt te wijzigen: 

Bestaande tekst1 Nieuwe tekst1 

De gemeenteraad besluit: 
1.1 een kinderraad in te stellen voor de gemeente Gooise Meren  
1.2 het college opdracht te geven om hiervoor in samenspraak 
met het onderwijs en de gemeenteraad een 
uitvoeringsprogramma op te stellen en dat ter kennisgeving 
beschikbaar te stellen 

De gemeenteraad besluit: 
1.1 een kinderraad in te stellen voor de gemeente Gooise 
Meren  
1.2 het college opdracht te geven om hiervoor in 
samenspraak met het onderwijs een uitvoeringsprogramma 
op te stellen en dat ter kennisgeving beschikbaar te stellen 
aan de gemeenteraad 
1.3 de rol en betrokkenheid van de gemeenteraad bij de 
kinderraad te bepalen in samenspraak met de 
gemeenteraad en dit met een kaderstellend raadsvoorstel 
vast te stellen. Daarna wordt deze opgenomen in het 
uitvoeringsprogramma.  
1.4 na een jaar een kwalitatieve evaluatie te houden met 
zowel de kinderen, het onderwijs als de gemeenteraad. 
1.5 afhankelijk van de uitkomst van de evaluatie, te bepalen 
op welke punten de werkwijze rondom de kinderraad dient 
te worden aangepast en dit ter vaststelling voor te leggen 
aan de raad. 
1.6 alle kinderen uit de kinderraad desgewenst ceremoniële 
taken te laten vervullen bij diverse activiteiten.  

Toelichting2 

Overwegende dat: 
▪ De raad haar kaderstellende rol wenst in te zetten bij beleid rondom een kinderraad, waaronder; de rol die de gemeenteraad 

zelf heeft bij de kinderraad, de besluiten waar de kinderraad aan moet voldoen en hoe die door de gemeenteraad bekrachtigd 
kunnen worden. 

▪ De gemeenteraad de taak heeft om richtinggevend beleid vast te stellen, dat na verloop van tijd getoetst kan worden op 
resultaten. Op die manier kan de gemeenteraad haar controlerende taak naar behoren uitvoeren. De gemeenteraad kan zich 
vinden in het uitproberen van de kinderraad gedurende het eerste jaar, dat goed te evalueren en vervolgens indien nodig het 
beleid aan te passen en vast te leggen als onderdeel van de visie Burgerparticipatie.  

▪ Op deze manier de gemeenteraad in deze bestuursperiode (2022-2026) nog de effecten van de kinderraad helder krijgt en 
borgt voor de toekomst.  

▪ De titel ‘kinderburgemeester’ niet toe te wijzen aan één kind, maar alle kinderen in de kinderraad de kans te geven om 
ceremoniële taken uit te voeren (mits zij dat willen). Met meerdere kernen en diverse activiteiten per jaar kunnen de kinderen 
een vertegenwoordigende rol uitvoeren, waarbij zij dan de titel kinderburgemeester voor die activiteit krijgen. 
Gelijkheidsbeginsel. Niet één kind extra belasten. 

▪ De jaarlijkse ceremoniële activiteiten kunnen worden besproken met scholen en opgenomen worden in het jaarprogramma. 
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